

EL ECO DE CIUDADELA



SE PUBLICA LOS MÁRTES Y VIÉRNES DE CADA SEMANA. NO SIENDO DÍAS FESTIVOS

CONOCENCIA DE ECLESIASTICA

N.º 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Un año	4'80 Ptas.
Seis meses	2'40 " "
Un trimestre	1'20 " "
Un mes	0'40 " "
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.	

ECOS RELIGIOSOS

Miércoles, 20.—San León y Santas Irene y Paula.

Jueves, 21.—Santos Maximiano, Félix y Ovidio.

Viernes, 22.—La Catedral de San Pedro en Antioquía, Santas Margarita y Tecla.

Miércoles, 20.—En San Agustín, por la tarde se practicará el devotísimo ejercicio del *Via-Crucis*.

En la Santa Iglesia Catedral, al toque de oración, Rosario, sermón que dirá el Rvdo. P. Fray Ceferino de Granollers, religioso capuchino, y canto del *Perdón*.

Jueves, 21.—En la Santa Iglesia Catedral, continuación del septenario doloroso por el Reverendo D. José Gomila Pbro., Catedrático del Seminario.

Viernes, 22.—En San Agustín por la tarde se practicará el devoto ejercicio del *Via-Crucis*.

En la Santa Iglesia Catedral, al toque de oración, Rosario, sermón cuaresmal por el Reverendo P. Fr. Ceferino de Granollers, religioso capuchino, y canto del *Perdón*.

TRES MENTIRAS EN UNA PIEZA

—«A esa República que se llamó de las tres verdades, yo la desmiento; es la República de las tres blasfemias, es la República de las tres mentiras.»

Estas palabras que nuestro gran Donoso escribió contra la segunda República francesa, vienen espontáneamente a la memoria al leer el reciente decreto que acaba de publicar el sectorio gabinete francés en su *Diario Oficial*.

Por este decreto se manda suprimir en los liseses ó monedas de oro de 20 francos la leyenda cristiana «Dios protege a la Francia» y reemplazarla con el sarcástico lema revolucionario *Libertad, Igualdad, Fraternidad*.

—No son una blasfemia estas palabras en boca de unos políticos cuya única labor desde que rigen los destinos de esa infeliz nación, ha sido el acuchillar las libertades, incluso las más sagradas y veneradas, el pisotear esa cacareada igualdad de los ciudadanos estableciendo leyes odiosísimas de excepción a favor de una tiranía sin nombre en las naciones civilizadas, y el suplantar la verdadera, la única fraternidad que merece tal nombre, cual es la fraternidad cristiana, con un

Ciudadela (Menorca) martes 19 de Febrero de 1907

EDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M. Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Después como dispone el régimen de rencores revolucionarios y de persecución que llega hasta el ensañamiento, hasta la crueldad más refinada, que es la que ejerce contra las conciencias?

Esas palabras para la Iglesia constituyen el *Inri* de su crucifixión.

Ahora, dada esa maría persecutoria contra todo lo que represente alguna idea ó simbolo religioso, lo único que hay que extrañar, dice un cronista parisén, es que entre los nuevos individuos de la Legión de Honor no haya habido uno solo que devuelva las insignias al Gobierno.

Porque no hay qué darle vueltas: una cruz es una cruz; emblema cuya significación religiosa es indiscutible y precisa. Y ese mismo emblema que vosotros arrancáis de las escuelas, de los templos y de las calles, vais a colocarlo sobre el pecho del profesor, del magistrado y del ciudadano... Y lo más curioso del caso es que lo otorgaréis en ocasiones para recompensar el celo de los arrancadores de cruces. ¡He ahí una manera de proceder que trastorna las leyes más elementales de la lógica!

Ya es hora, indudablemente, de acuñar al gusto del día la insignia de la Legión de Honor, y de reemplazar esa cruz por un emblema que simbolice más exactamente las aspiraciones y necesidades actuales. Los futuros legionarios deberán usar no la cruz, sino la guillotina de la Legión de Honor, ó el pequeño triángulo masónico. ¡Seamos lógicos!

Pero, si; pidamos peras al solino, ó lógica á esos rabiosos librepensadores.

Hace poco que leímos la visita del Presidente Faillières á la ciudad de Marsella, y en uno de los discursos que allí pronunció, felicitaba á los institutores que predicaban la irreligión, diciéndoles:

«Vosotros emancipáis las conciencias y libertáis la razón.»

Pocos días después leímos en otra periódico de París la siguiente gacetilla:

«Todos los domingos, un poco antes de las once, se detiene un automóvil delante de la iglesia de San Sulpicio. Un lacayo, con escarapela tricolor, abre la portezuela, y bajan del carroje una joven rubia, con ojos azules, muy graciosa, y una señora de más edad, ambas con devoción en la mano. Entran en la iglesia, y colocándose cerca del ábside, en el lado izquierdo, asisten devotamente al Oficio, dan cada una su moneda de plata, en la colecta, y

acabada la misa, vuelven al automóvil, el que, después de atravesar varias calles, entra en el palacio del Eliseo.

Es la familia del Presidente de la República.»

De lo cual deduce cualquiera que, ó miente Faillières cuando aclama en Marsella la emancipación de las conciencias, ó tiene dos leyes y dos medidas, una para los suyos y otra para los extraños. Y á esto llaman *igualdad, fraternidad...*

La misma exactamente que estilan por aquí los compadres del gorro frigio y mandil. Recordamos á este propósito otra anécdota de nuestro famoso D. Rodrigo, no precisamente el del Guadalete, sino el Soriano, Sultán de Valencia.

Al celebrarse en Madrid el último Jubileo publicado por León XIII, una de las casas que más vistosas colgaduras ostentaban era la casa del Sr. Soriano. Interpolaron sus amigos por este colmo de clericalismo, D. Rodrigo contestó con estas ingenuas palabras:

—Mi madre es católica, apostólica, romana, y por nada de este mundo la doy un disgusto inandando quitar las colgaduras.

Al diablo con la consecuencia republicana de estos anticlericales y con esa lógica failliériana y rodrigo-soriana!

A sus hijas, á sus madres, á su familia entera la dejan en libertad para ir á misa, para casarse como Dios manda, para colgar los balcones en días de jubileo, para llevar el cirio en la procesión jubilar, y á los demás prójimos y próximas que no sonios de la familia, nos querien dar con las puertas de la Iglesia en las narices, nos querien hacer tragar el matrimonio civil, lesbaratar nuestras procesiones, cerrar nuestras Escuelas cristianas, tapar la boca de nuestros Obispos y demoler y arrasar nuestros conventos.

Digamos, pues parodiando y comentando los versos de Sinesio:

De modo que quedamos en que ahora cuando han roto las almas sus cadenas,

Cuando haya procesión, nadie engálese balcón, postigo, mirador ni reja (sólo con la mano de D. Rodrigo este *ukase no reza*.)

Por lo civil se casa cada quisque (la niña de Morata por la Iglesia)

No escriba pastorales si es Obispo (si es Morote que escriba lo que quiera). Libertad para todo y para todos

(pero el vil clerical, esclavo sea)
¡Viva la libertad, viva y reviva!
¡Muera la religión, muera y remuera!

¡Cuanta tienes razón, Sinesio amigo,
(trasposición se llama esta licencia)
cuando cantando, dices
al son de tu vihuela:
«Declaran libres las ideas propias
pero ponen un dique á las ajenas!»

En adelante, cuando veamos en las banderas del librepensamiento ese profanado lema de *Libertad, Igualdad, Fraternidad*, o cuando venga á caer en nuestras manos algún luis de la nueva emisión, podremos exclamar á boca llena.

Tres mentiras en una sola pieza.

ECOS DE LOS BALEARES

DE CIUDADELA

Los Caballeros y Señoras que componen las Conferencias de San Vicente de Paúl celebraron el domingo Misa de comunión general, verificándose por la tarde, en la iglesia de San Agustín, la reglamentaria Junta General, que fué presidida por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo Diocesano, quien dirigió su autorizada palabra á los concurrentes.

La colecta produjo: Caballeros 54'54 pesetas; Señoras 57'50 pesetas.

EN EL COLEGIO SALESIANO

El domingo próximo pasado, tuvimos el gusto de asistir á una de esas reuniones que no revisten, es cierto, la severidad y grandeza de las asambleas académicas, ni presentamos un acto público, sencillamente en la forma y por lo mismo más agradable, un acto que encierra en sí, como un resumen de lo que los Padres Salesianos han hecho ya por los niños de nuestra Ciudadela, y un grandioso exordio de la grande obra, no sólo religiosa sino también científica, que se proponen llevar á cabo, obra empezada con felices augurios y mejores resultados; nos referimos al pequeño certamen de *Religión y Geografía*, en el que se disputaron un premio, aún no determinado, los niños de una de las clases inferiores. Consisten estos certámenes en desafiar los niños de una misma clase, divididos en dos partidos, al frente de los cuales están los dos más adelantados. En el de Religión se exigía todo al pie de la letra, siendo suficiente para una falta el más pequeño error; los contendientes tenían derecho á preguntarse cinco preguntas, que cada cual procuraba fuese las más difíciles, acabadas las cuales, el que había hecho menor número de faltas era declarado vencedor; en caso de igualdad, los dos eran vencedores. Varias veces el público tenía que reírse más de lo que esperaba, al ver el denuedo de los dos diminutos muchachos que parecía no querer dejar de ninguna manera el honor de la victoria á su contrario. Los dos partidos llevaban el nombre de su correspondiente jefe: partido de *Cavaller* y par-

tido de *Joaquín Fedelich*; en el certámen de Religión salió vencedor el partido *Fedelich* con 11 vencedores por 6 del contrario.

Antes de empezar el certámen de Geografía leyó un pequeño alumno del colegio una poesía morisca con tanta energía y gracia, con tales movimientos de brazos y gestos tan apropiados que tuvo que repetirla para complacer al público; cantóse también por los niños del colegio una bonita pieza musical *La Pastoreta*, que fué igualmente aplaudida.

Después, como quién dice, de estos desahogos, empezóse el certámen de Geografía, cuya materia era: *Geografía astronómica, Geografía física y política general de Europa y especial de España*.

Las discusiones fueron teórico-prácticas, y muy acaloradas, quedando muchos vencedores por no sobresalir el uno más que el otro.

En conclusión final resultó aventajado el partido *Cavaller* con 9 vencedores por 8 del contrario. Diose por terminado el acto que acabamos de describir, aunque tan someramente, con un discursito en verso pronunciado por uno de los alumnos, y, seal dicho en honor de la verdad, mejor de lo que podía esperarse de sus pocos años, y con un himno escolar que sirvió también para dar principio.

Esto es lo que se hizo en el Colegio Salesiano y se hará en los próximos domingos de Cuaresma en distintas asignaturas con las demás clases á fin de animar más y más á sus alumnos á adelantar en el camino de la ciencia al calor de nuestra sagrada Religión tan tildada de retrógrada, aunque por suerte falsamente como se ha visto siempre y se ve en nuestros tiempos.

Sentimos el percamino.

En la tarde del domingo último al pasar por la calle de Santa Rosalía una anciana vecina de esta ciudad, cayóse impelida por el fuerte vendaval, teniendo la desgracia de dislocarse un hombro. Fué conducida á su domicilio, practicándose la cura de primera intención el médico D. Miguel Fedelich.

El cerdo que el martes de Carnaval se sorteó á beneficio del Hospital de esta ciudad, ha correspondido á doña Eulalia Febrer, del precio «Binicalsix», (a) «Son Codul», del término de Ferrerías, poseedora del billete número 2685 premiado por la suerte.

En la actualidad, en los paseos y en las calles del ensanche de esta población, se están trasplantando nuevos árboles, que además de sustituir á los que faltaban, destruidos por los vendavales, servirán para embellecer juntamente con los ya existentes, nuestras vías públicas.

Ayer el Ayuntamiento de esta Ciudad, á las doce de su mañana se reunió en sesión extraordinaria, 2.ª convocatoria, para acordar la provisión de la vacante de Médico Titular, su dotación, número de familias pobres que debe de asistir dicho facultativo y demás requisitos prevenidos.

La Pia Unión de San Antonio de Padua, ha repartido hoy 173 panes entre los pobres de esta localidad.

No ha habido movimiento de salida de buques, en el puerto de esta Ciudad, desde la publicación del último número de este periódico.

Nos consta que el Rvdo. Sr. D. Matías Nuza, Pbro., Economo de la parroquial iglesia de San Francisco, de Mahón, se ha agravado en la enfermedad que venía padeciendo.

Elevemos fervorosos una oración al cielo para que el Señor conceda al paciente pronto y total restablecimiento.

La compañía Mahonesa de automóviles reanudó el domingo último su servicio diario entre Mahón y esta Ciudad.

La institución de la «Gota de Leche», establecida en Mahón, ha recibido de nuestro distinguido amigo y suscriptor, el hacendado D. José M. de Siutas, la cantidad de 50 pesetas.

Dios recompense con creces al generoso donante.

Para lo que pueda convenir a algunos de nuestros paisanos, copiamos de «El Bien Público», de Mahón la siguiente noticia:

«Recortamos de un periódico de Marsella: *Sucesión*.—Piris Antonia, nacida en Argel, en 1838; Piris Margarita, nacida en 1839 en Argel; Piris Ana, nacida en 1850 en Argel; los hijos de Mateo Piris, Piris Francisca nacida en 1811; Piris José nacido en 1816; Piris Juana nacida en 1819; Piris Margarita nacida en 1821; todos estos de Baleares, c sus hijos, son llamados por Mr. Pitet, 40, rue Nicolás, de Marsella.»

Por lo que pueda interesar á los fabricantes de la industria de calzado con gusto extractamos de la *Revue Générale Coloniale*, sobre el comercio del calzado en el Africa del Sur las siguientes noticias:

«En este país la importación de calzado aumenta constantemente, tomando parte en ella, especialmente Inglaterra, América, Alemania y Austria; no obstante, el éxito de los americanos no ha sido completo, porque han probado de importar los zapatos largos y estrechos, que están de moda en Norte América, y por su forma no han sido apreciados por la población colonial.

En el comercio con el Africa del Sur hay que hacer la distinción entre el consumo de las ciudades y el del campo, pues el campesino anda mucho, casi siempre por un terreno desigual, con un calor extraordinario, y exige un zapato suave, ancho y ligero; el fabricante que no se atiene á estas condiciones no puede esperar que progrese su negocio en el suelo africano. Después de los primeros desengaños, los fabricantes americanos se han adaptado apresuradamente á las exigencias del mercado. El producto inglés figura en primera línea por ser el más resistente. A pesar de eso, América, Alemania y Austria han aumentado su importación durante los diez últimos años, hasta la cifra de 35.000 libras esterlinas. Hay que observar que estas cifras solo representan una pequeña parte de la importación real á que han llegado América, Alemania y Austria, pues una gran parte de los artículos de estas naciones entran por Inglaterra.

En el Africa del Sur se pide en general un calzado económico y de buena aparien-

cia, aunque no sea de la mejor calidad; se prefieren dos pares de calzado barato á un par de un precio elevado, aunque este último tenga que durar tanto tiempo como los dos primeros; se prefieren con la pala suave y no como la de los calzados ingleses que es fuerte y dura. El calzado debe estar construido de modo que vaya bien al comprador desde la primera vez que se lo presente.

El calzado de color oscuro es el que tiene la preferencia á causa del polvo de los caminos. Una de las formas mas apreciadas, especialmente entre los colonos, y que se vende con la marca «Jumbo», es el borceguí negro de cuero grueso con suelas también gruesas e impermeables, los que se venden desde 17 chelines 6 d. á 19 chelines.

Se recomienda que los fabricantes se uran de modo que el viajante no lleve una sola clase de calzado, sino que llevé la representación de una serie de casas, para que esté en disposición de poder servir al comprador, calzado de hombre, de mujer, de niño, borceguíes etc., y evitar así que la clientela tenga que dirigirse para cada artículo á un fabricante especial.

Los artículos deben llevar siempre no solo el nombre del comerciante, si que también el del fabricante; también se da gran importancia á que los artículos sean sólidos y elegantes.

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridos en esta ciudad durante los siguientes días:

Nacimientos

Febrero, 15; dos niños.

Defunciones

Febrero, 16.—Catalina Mercadal Gener, de 60 años, á causa de cardopatia.

Día 18.—María Bagur Camps, de 64 años, á causa de hemorragia cerebral.

MÓVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Febrero, 15.—De Barcelona, pailebot «Valentina», de 40 toneladas, patrón D. J. Pons, con 7 tripulantes y efectos.

Día 15.—De Barcelona, pailebot «Paquete Ciudadelano», de 40 toneladas, patrón D. S. Lluch, con 7 tripulantes y efectos.

Día 15.—De Palma, pailebot «Los Amigos», de 30 toneladas, patrón D. A. Canet, con 4 tripulantes y efectos.

MATADERO PÚBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero Público de esta ciudad por los Cortantes siguientes:

Febrero, 9.—José Rotger, 1 ternero, «San Miguel», 104 kilos; 1 carnero «Tot Lluquet», 11 k.—José Bagur, 1 ternero «San Domingo», 87 k.; 1 oveja, «Torre Llefuda» 14 k.—Jorge Bosch, 1 ternero, «Rexilleras», 71 k.; 2 carneros, «Montetas», 20 k.—Lorenzo Jover, 1 ternero y 2 carneros, «Son Pere», 135 k.—Antonio Rotger, 5 cabritos, «Torrabed», 30 k.—José Anglada, 2 carneros, «Son Vey», 20 k.; 1 oveja y 1 morneño, «Alquerías», 26 k.—Agustín Rotger, 2 carneros, «Son Sàparets», 16 k.—Juan Jover, 1 oveja, «La Vana», 13 k.—Antoni Jardin, 1 carnero, «Torreta Sintes», 11 k.

Día 11.—Antonio Casasnovas, 1 ternero, «Mon-

jetas», 88 k.—Pedro Torres, 1 ternero, «Son Terí», 54 k.—António Rotger, 1 ternero, «Son Seu», 66 k.; 6 carneros, «Son Mestre Vey», 33 k.—José Rotger, 2 carneros, «Tot Lluquet», 23 k.—Agustín Rotger, 2 carneros, «Son Sàparets», 16 k.—Jorge Bosch, 2 carneros, «Alcariete», 14 k.—José Anglada, 2 carneros, de Guillermo Mercadal, 15 k.—José Bagur, 1 carnero y 1 oveja, «Son Mestre Vey», 17 k.—Lorenzo Jover, 1 carnero, «Monte Fí», 8 k.	Perdices ybecadas.	690
Conejos		83
Palomas		39
Palomas torcazes		17
Codornices		62
Choslitos		6
Tordos		535
Total		1.432

ECOS BIBLIOGRÁFICOS

Hemos recibido el cuaderno n.º 35 de la edición de lujo de «El Consultor de los Bordados», Revista ilustrada y especial para señoritas y centros de enseñanza.

Se acompaña en dicho cuaderno una gran lámina iluminada con dos preciosos ramos para pintar ó bordar en sedas y dos grupos de frutas para mantelerías perfectamente interpretados.

Esta publicación se distingue de todas sus similares por la originalidad de sus modernos y artísticos dibujos para toda clase de bordados en blanco y color y demás labores de eso y ornato, debiendo ser justamente considerada como la primera en su clase.

Su precio es tan económico que no guarda proporción con su importancia, requisito que la hace más simpática y de aceptación general de peritos y profanos.

La Administración de Barcelona, calle del Pino, 16, remite catálogos gratis á los que los solicitan.

ECOS TELEGRÁFICOS

Madrid, 13.—Aumenta el disgusto producido por el mantenimiento del recargo sobre las cédulas personales.

Se han elevado al Gobierno buen número de exposiciones pidiendo la supresión de dicho recargo hasta que sea un hecho la de los consumos.

Madrid, 13.—Dícese que en la iglesia del exconvento de PP. Barnavitas, de París, se ha celebrado una nueva misa cismática.

A pesar de los esfuerzos hechos para la implantación de la nueva Iglesia francesa, ésta ha obtenido un gran fracaso, pues los fieles que á la misa asisten son gente reclutada en el hampa parisíen.

Palma, 14.—Madrid.—Ayer se celebró el anuncio del Consejo de Ministras.

Se trató de los asuntos relacionados con las próximas elecciones.

También se ocuparon los ministros de la forma de distribuir los créditos concedidos en los presupuestos para el traslado á España de los penados existentes en los presidios de África, y de otros varios asuntos de menor interés.

Palma, 14.—Madrid.—Se han recibido telegramas dando cuenta de que las repúblicas de Nicaragua y Honduras sostienen actualmente unas relaciones muy tirantes.

Témese que estalle entre ambas repúblicas un conflicto armado.

Palma, 14.—Madrid.—Comunican de Cádiz que ha naufragado en aquellas aguas el transporte de guerra «General Valdés».

Palma, 14.—Madrid.—Dase como seguro que en el mes de Junio próximo S. M. el Rey

DE FERRERIAS

Entre los cazadores de la isla goza de justo renombre D. Antonio Camps, de este pueblo, quien en el plazo transcurrido desde el 1.º de Septiembre al 15 de Enero últimos, ha cobrado las siguientes piezas:

Eduardo VII de Inglaterra visitará las Baleares.

Palma, 14.—Madrid.—Se asegura que no proveerán las Capitanías Generales vacantes; dícese que el Sr. Maura se propone presentar á las Cortes un proyecto de ley de amortización de dichas vacantes.

En cambio, añádese que el Sr. Maura se propone someter á la decisión de los cuerpos de legisladores la creación de un Almirantazgo, teniendo el que desempeñe la plaza, la categoría de generalísimo de las fuerzas de mar.

Palma, 14.—En las gestiones que se practican para la solución amistosa del conflicto yanki-japonés, el presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt se ha llevado una decepción con motivo de la actitud intransigente en que se han colocado los naturales de California.

Palma, 15.—Madrid.—Asegúrase que las elecciones de diputados á Cortes no se verificarán el dia catorce de Abril; sinó el dia veintiuno del mismo mes.

Palma, 15.—Madrid.—El ministro de Marina Sr. Ferrández ha salido de esta corte con dirección á Cádiz.

Se propone practicar una detenida inspección á la escuadra y al Arsenal.

Palma, 15.—Madrid.—Circulan impresiones pesimistas respecto al éxito de las gestiones que se vienen practicando para la reconstitución del partido liberal.

El señor Montero Ríos se ha desentendido del asunto, negándose intervenir en tales gestiones.

Palma, 15.—Madrid.—El diputado por Mallorca D. Alejandro Rosselló ha celebrado una conferencia con el señor Maura sobre asuntos políticos concernientes a esta provincia.

Ambos personajes aseguran puede darse por retirada la candidatura de D. Antonio Vives, que algunos periódicos decían iba á presentarse en Menorca.

Palma, 15.—Madrid.—«La Gaceta» publica el decreto concediendo los premios á los ganaderos y agricultores de la exposición.

Palma, 16.—Madrid.—Los republicanos se muestran satisfechos de la crisis por que atraviesa el partido liberal; confían que ello les ha de reportar muchas ventajas.

En el partido republicano reina también la crisis, haciendo estragos la división.

Palma, 16.—Madrid.—Bajo la presidencia del señor Salmerón se han reunido los primates del partido republicano.

En la reunión surgió desacuerdo entre los señores Salmerón y Melquíades Alvarez en lo referente á la Solidaridad Catalana.

Es objeto de muchos comentarios el que no haya sido invitado el señor Lerroux para asistir á dicha reunión.

Palma 16.—Madrid.—El exministro señor conde de Romanones se ha sometido al señor Moret, aceptando su jefatura.

El dia primero de Marzo próximo tendrá lugar la concentración de los reclutas del reemplazo de 1905.

Palma, 16.—Madrid.—Después de la concentración de reclutas, se enviarán á Menorca desde la península ochocientos hombres para completar la guarnición de esa isla.

Palma, 16.—Madrid.—El Ministro de la Gobernación señor Lacierva ha desmentido el rumor circulado esta mañana de que el Gobierno pensara reunir las cortes para solucionar el conflicto referente á cédulas personales.

Diferentes entidades de Mahón han solicitado que no se cobre el aumento establecido sobre el impuesto de cédulas.

ECOS RECREATIVOS

Por la vigesima vez, lo menos, lee X... un anuncio de librería inserto en un periódico, que termina con estas palabras: «Los dibujos de este libro se deben al lápiz elegante del conocido artista Serafín Z.»

—Que vergüenza para el editor, dice al fin X...; desde el tiempo que leo este anuncio, podía ya haber pagado al artista.

Que vergüenza para el editor.

ANUNCIOS

Compañía de Omnibus - Automóviles

Expediciones de Ciudadela á Mahón y viceversa todos los días de la semana menos los martes y los jueves.

SALIDAS DE CIUDADELA

Los miércoles y los viernes á las 8 de la mañana. Los sábados y los domingos á las 3 y media de la tarde.

SALIDAS DE MAHÓN

Los lunes, los miércoles y los viernes á las 3 y media de la tarde. Los domingos á las 8 de la mañana.

Administraciones encargadas del despacho de pasajeros y equipajes:

CIUDADELA.—D. Juan Casasnovas, Calle de Mahón n.º 32.

MAHÓN.—D. Francisco Pons, Calle Nueva n.º 39.

ALAYOR.—D. Rafael Timoner, Plaza de la Constitución n.º 3.

MERCADAL.—D. José Carretero, Calle de Isabel II n.º 40.

FERRERÍAS.—D. Catalina Fuxá, Carretera n.º 6.

Los puntos de partida del Automóvil: las Administraciones.

El Ómnibus se alquila á precios módicos convencionales, admitiendo cuantas combinaciones, siempre que no alteren el plan señalado.

CONTADOR DE GAS ACETILENO

Se desea vender uno por cinco pesetas más barato de los que se venden en fábrica.

Darán razón en esta imprenta.

Están para vender las siguientes fincas:

Dos casas situadas en la calle de Argimbau.—Una en la calle de San Francisco.—Otra en la de San Miguel.—Dos hortales en el camino de Santander.

Informará D. Juan Capó, San Jaime, 9.

PARA VENDER

Lo está un hortel de recreo, situado en el camino de San Juan, con casetas que contiene cocina, cisterna y dos cuartos dormitorios; ademas hay toda clase de árboles frutales como perales, albaricoqueros, almendros, naranjos y otros más.

Informes en esta misma imprenta.

LIBROS DE CHISTES

En esta tipografía se han recibido una amena e interesante colección, entre ellos los hay encuadrados con planchas doradas y láminas intercaladas en el texto, á precios sumamente económicos.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA DEL S. CORAZÓN DE JESÚS. Calle de José M. Quadrado.

EL ECO DE CIUDADELA

SE PUBLICA LOS MARTES Y VIERNES DE CADA SEMANA, NO SIENDO DÍAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: en la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M. Quadrado, 40, en donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Un año 4'80 Ptas.

Seis meses 2'40 Ptas.

Un trimestre 1'20 Ptas.

Un mes 0'40 Ptas.

En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Por un precio reducido se insertarán los anuncios y reclamos que se deseen con tal que no desdigan de la índole de esta publicación. Nuestra tarifa podrá competir con cualquier otra, por económica que sea.

CORRESPONDENCIA: Los necesitamos que quieran hacerse cargo de nuestro bisemanario, en todos los pueblos de las Baleares, Continente y Extranjero.

Los que hayan recibido números y deseen favorecernos aceptando el cargo de Correspondal, dígannoslo avisar en breve á esta redacción.